LA SANTE

LES PETITS PROBLEMES

¢ Edith a toujours un bobo* (= un petit mal sans gravité) quelque part.

¢ J'ai eu du mal a digérer = j’ai mal digéré ce plat trop gras. Je me sens
barbouillé*, ce matin = j’ai un peu la nausée, je me sens nauséeux.

* J'étais au bord du malaise, car il faisait trop chaud. J'ai failli me trouver
mal = m'évanouir = « tourner de I’ceil » = « tomber dans les pommes”* »,

e Je viens de danser la valse, j'ai la téte qui tourne = cela m’a donné le
tournis.

¢ Avec le froid, Samia s’est fait mal au cou, elle a un torticolis.

¢ Je suis tombé(e), je me suis blessé(e), je me suis ouvert I'arcade
sourciliére, il a fallu qu'on me fasse des points de suture pour refermer la
plaie. La plaie va se refermer et cicatriser. On verra une petite cicatrice.

¢ Vincent a eu un accés - une poussée de fievre, il est mal en point, le
pauvre !

¢ Julie souffre d’une carence en fer - elle fait de 'anémie - elle est anémiée.
¢ Léo a une intolérance au lait, il est allergique au lait. Certaines allergies
sont graves. .

¢ Patrick a un zona (= des plaques rouges et douloureuses). C’est d’origine
virale, il a attrapé un virus.

LA MALADIE

¢ On souffre d’une maladie respiratoire / cardiaque / cardio-vasculaire...

* Si quelqu’un est « souffrant », on ne sait pas si c’est grave ou non.

¢ Carine est asthmatique, elle a souvent une crise d’asthme.

* Roland est épileptique, il redoute les crises d’épilepsie.

* Iréne est atteinte d’une maladie dégénérative. On Iui a diagnostiqué une
sclérose en plaques. La maladie est incurable, on ne sait pas la guérir.

* On le croyait guéri de sa maladie, mais la guérison n’a pas duré, il a fait une
rechute = il a rechuté.

* Au xx°siecle, la tuberculose était une maladie tres grave, voire mortelle.
Grace aux antibiotiques, on est parvenu a la soigner, puis a la faire reculer.
C’est désormais une maladie rare en Occident.

¢ Guy a été contaminé par le sida, il sait quand a eu lieu cette contamination.
* Tom est atteint d’un cancer du poumon, on lui a enlevé une tumeur
cancéreuse. Il est en rémission (= amélioration), le traitement semble
efficace.

* Augustin est mort de maladie (= de vieillesse), aprés « une longue

maladie ».
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o Choisissez le ou les terme(s) possible(s).

||@ est atteint de || se sent || fait | la nausée.
Hugo est | viral || nauséeux ]_aMJ anémié |
Elle a Me poussée H une carencejm acces | de fievre.

I est tombé dans iﬁpoint de suture? ﬂ’ailergﬂ‘ les pommes* ] le virus |,
Il a une crise d'asthmeﬂ de tuberculose ‘ \ d'épilepsie Hde toux |

. La maladie est barbouillée* l [dégénérativeJ incurable || grave |.
1 o Vrai ou faux ? VRAI

=
w

o v s W

1. Mélanie a la téte qui tourne = elle tourne de I'eeil.
e 2 Lionel me raconte ses bobos* = il n'a rien de grave.
3. On a fait des points de suture a Aubin = il a donc une plaie.

4. Cette maladie est rare = elle est donc mortelle.

5, Marie est morte de vieillesse = elle avait une maladie grave.

cooooo

6. Elise se sent nauséeuse = elle se sent barbouillée*.

@D Trouvez une autre maniére de dire.

1. la petite fille a eu une forte fievre pendant une journée.

LA SANTE

FAUX

oo

. Le vieux monsieur ne parle que de ses petits problémes de santé.

' Malheureusement, on ne peut pas guérir cette maladie.

2

3

: 3 Regarder ce manége me fait tourner la téte.
5. A cause de la chaleur et de Ia fatigue, il a perdu connaissance.

6. Ginette se sent nauséeuse.

s
- - Il Taisait trop chaud et Manon était trés fatiguée, elle s'est sentie mal.
Sabine avait la grippe, puis s'est guérie, puis a de nouveau eu la grippe !

; 5 Jean-Yves s'est réveillé ce matin avec le cou bloqué, il ne peut plus le bouger.
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LA SANTE

QUELQUES ACCIDENTS DE SANTE

¢ Paul a été victime d’'un AVC (= accident vasculaire cérébral) = une attaque*. Il
en subit des séquelles, il est hémiplégique, la moitié de son corps est paralysée.
« L'opération chirurgicale était anodine (# lourde), mais le patient a été
victime d’une complication opératoire. Il a fallu qu'il suive un nouveau
traitement.

¢ Audrey a fait une cure de désintoxication pour des problemes d’addiction
a la drogue. Elle était droguée = toxicomane. Elle doit se guérir de sa
toxicomanie.

¢ Lors d'un contrdle de routine, on a découvert 4 Nora une grosseur au sein
- une tumeur qui peut &tre bénigne (# maligne).

¢ Louis a fait une grave crise cardiaque / un infarctus. [l a été transporté en
urgence a I’hopital. Selon les médecins, «le pronostic vital est engagé » = il
est dans un état grave, et peut-étre méme un état désespéré.

¢ Emile était dans le coma, mais il en est sorti. « Ses jours ne sont plus en
danger » = il est hors de danger.

LES SOINS

¢ Un médecin donne les premiers soins & un blessé. Ensuite, le blessé est pris
en charge dans une unité de soins intensifs, il est en réanimation. Parfois, on
place le blessé en coma artificiel.

o Aprés I'opération (chirurgicale), le patient regoit des soins post-opératoires.
¢ Quand la maladie est incurable, on place le patient en soins palliatifs, pour
soulager sa douleur. Le traitement n'est pas curatif, il pallie (= atténue) la douleur.
¢ Laspirine n’est pas la panacée (= cela ne guérit pas tout), mais elle procure
un soulagement. Cela remédie a certains maux. C’est un antalgique

- un analgésique - un antidouleur, mais qui provoque parfois des effets
secondaires.

¢ Certaines substances provoquent des phénoménes / mécanismes
d’addiction = de dépendance.

« Pour traiter le cancer, on emploie la chimiothérapie et la radiothérapie

(= un traitement par des radiations / des rayons®).

e La vieille dame est sortie de 'hopital aprés une opération de la hanche.

On lui a placé une prothése de la hanche. Maintenant, elle va faire de la
rééducation. Le chirurgien lui a prescrit des séances de kiné[sithérapie] pour
'aider & marcher.

e Patricia a été opérée. On lui a enlevé un kyste bénin.

B o R s * 38518
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LA SANTE
EXERCICES

o Choisissez la bonne réponse.

'acteur doit suivre une cure [d’addictiorﬂ ! de désintoxication J

Le blessé a été placé en|soin artificiel.

On donne a ce patient un traitement | opératoire ] | palliatif ]

Tout a &té découvert lors d’'un contréle | anodin || de routine |

Malheureusement, la patiente est dans un état \ vital Hdésespéré ]

s W o

o Les phrases suivantes sont-elles de sens équivalent ?

1l fait de la rééducation = il était drogué.
Les jours de Bertrand ne sont plus en danger = il dort beaucoup mieux.

-

Elle a une grosseur au sein = elle a eu une attague.
Le patient est dans un état désespéré = le pronostic vital est engagé.
Ce médicament est analgésique = il a des effets secondaires.

Elle a eu des séances de rayons = elle a eu une complication opératoire.

PO U R L R e

Lise a maintenant une prothése du genou = elle a été opérée du genou.

@ Trouvez une autre maniére de dire.

1. 1l a fait un infarctus.

2. Sonia est hors de danger.

- 3. Ce traitement va diminuer la douleur.

- 4. Oscar souffre encore des suites de son accident de ski.

5. Apreés son opération, Florian aura des séances de kinésithérapie.

6. Dans cet hopital, on soigne les drogués.

@» complétez.

1. Le pronostic est engagé.

3 - 2. Il s'agit d’'un médicament antidouleur, c'est un médicament
3 3. Aprés une opération , le patient recoit des soins post-
- 4. Heureusement, la , découverte lors d'un contréle de , N'était pas

cancéreuse, mais seulement

5. Le blessé n'est pas conscient, il est encore dans le . etil resteraen

intensifs pendant plusieurs jours.

@D cpliquez e qui se passe.

1. Apreés son accident, Marc ne peut plus bouger la moitié de son corps.

2. Larticulation du genou doit étre remplacée.

3. Julie voudrait arréter de dépendre de la cocaine.

4. Jean ne peut plus se passer de son médicament.
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